

# **Герои Советского Союза- наши земляки**





Вечная память героям...



Сергеев  
Александр  
Терентьевич

Родился в 1915 году в селе **Емельяново Лашевского района** Татарской АССР. По национальности русский. Член КПСС. После окончания начальной школы в родной деревне работает рабочим в Зеленодольске, а затем слесарем на Казанской фабрике кинопленки им. В.В.Куйбышева. В рядах Красной Армии с 1939 года, на фронте - с июля 1942 года. Старший сержант. Командир отделения 15-го отдельного моторизованного понтонно-мостового Черновицкого ордена Красной Звезды батальона 6-й понтонно-мостовой Каменец-Подольской бригады РГК.

**Был награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны II степени, двумя медалями «За боевые заслуги» . Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 года Сергееву Александру Терентьевичу присвоено звание Героя Советского Союза.** После войны А.Т.Сергеев жил и работал в Казани.

- Умер в 1974 году.
- В клубе и библиотеке села Емельяново оформлены стенды и уголки, посвященные Герою. Собраны материалы о А.Т.Сергееве в его родной школе, в районной средней школе и в районном музее.



Малышев  
Алексей  
Петрович

Уроженец деревни **Паново** Алексей Петрович Малышев с малых лет остался сиротой: в 1932 году умер отец, а через два года – мать. Тяжелая жизнь привела его в Казань- искать заработки. Имея всего пять классов образования, стал работать токарем на заводе. 11 ноября 1943 года Малышева призвали в армию. Первое боевое крещение прошел в феврале 1944 года в качестве командира отделения 696 стрелкового полка (383-я стрелковая дивизия, 1-й Белорусский фронт). 5 февраля 1945 года сержант Малышев в числе первых преодолел реку Одер в районе города Фюрстенберг. Под сильным огнем противника во время переправы спас от гибели командира роты. Затем в бою за плацдарм участвовал в отражении трех контратак врага. В рукопашной схватке Малышев уничтожил десять гитлеровцев, воодушевляя товарищей на подвиг. В боях за расширение плацдарма он скрытно проник в тыл противника и взорвал дзот, сдерживавший наступление подразделений полка. 24 марта 1945 года вышел **Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Алексею Петровичу Малышеву звания Героя Советского Союза.** После войны он окончил Пермское военное пехотное училище. Служил военным комиссаром в г.Сочи. Самая большая школа этого города теперь носит имя героя- лаишевца.

- **Скончался 24 ноября 1998 года.**



Наумов  
Петр

Степанович

Петр Иванович Наумов родился в 1912 году в селе **Большие Кабаны**. В 1939 году он призывается в ряды Красной Армии. В Великой отечественной войне с июля 1941 года. Сержант, наводчик 76-мил-лиметрового орудия. При атаке д. Котовка Гомельской области, П.И.Наумов уничтожил станковый пулемет противника, мешавший движению нашей пехоты. Этим был обеспечен успех выполнения боевой задачи. Так на груди Петра Ивановича засиял **орден Славы III степени**. 14 октября 1944 года , сержант Наумов , действуя смело и решительно, выкатил свое орудие на открытую позицию и прямой наводкой подавил огонь двух пулеметов противника, уничтожил более 15 немецких солдат, тем самым содействовал общему захвату этой деревни. За этот подвиг П.И.Наумов был награжден **орденом Славы III степени**. В середине января 1945 года сержант Наумов поддерживал своим огнем атакующих на подступах к городу Макув. Здесь он прямой наводкой подавил огонь миномета и станкового пулемета противника, уничтожил их расчеты, тем самым обеспечив возможность взятия нашими пехотинцами южной окраины Макув. За это ему вручили **орден Славы I степени**. После окончательного разгрома врага полный кавалер орденов Славы Петр Иванович Наумов вернулся в родную деревню.

- Умер в 1991 году.



Козлов  
Степан  
Игнатьевич

Козлов Степан Игнатьевич родился в 1921 году в деревне Тангачи Лаишевского района Татарской АССР. Русский. Окончил начальную школу. В Советской Армии с 1942 года.

В боях Великой Отечественной войны с 1942 года.

Автоматчик мотострелкового батальона 178-й танковой бригады (10-й танковый корпус, 40-я армия, Воронежский фронт) рядовой Козлов в ночь на 24 сентября 1943 года под огнем противника в числе первых преодолел реку Днепр в районе поселка городского типа Ржищев (Киевская область). В критический момент боя Козлов поднял товарищей в контратаку.

**Звание Героя Советского Союза Степану Игнатьевичу присвоено 23 октября 1943 года.  
Награжден орденами Ленина, Отечественной войны I степени.**

- Умер 12 августа 1945 года.



**Матвеев  
Иван  
Степанович**

Родился в **1907** году в селе **Егорьево Лаишевского района** Татарской АССР. По национальности русский. Член КПСС. После окончания в 1927 году Чистопольской совпартшколы работал секретарем Егорьевского сельсовета. В 1927 году стал председателем первой в районе сельскохозяйственной коммуны имени Карла Маркса. В том же году призван в Красную Армию. Окончил военно-политическую школу. Когда началась Великая Отечественная война, был слушателем второго курса военно-политической академии имени В.И. Ленина. Прервав учебу, ушел на фронт. Подполковник. Командир 1086-го стрелкового полка стрелковой Брянской Краснознаменной дивизии. **Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 февраля 1945 года Матвееву Ивану Степановичу присвоено звание Героя Советского Союза.** В 1956 году уволен в запас в звании полковника. Проживал в Харькове, вел большую политическую работу среди личного состава, а также среди молодежи и жителей города.

- Умер **Иван Степанович 22 июня 1968 года.**



Каюм  
Закирович  
Забаров

Каюм Закирович Забаров родился в 1920 году в деревне Агайбаш Лайшевского района. В Великой Отечественной войне с мая 1942 года. Сержант, наводчик 76-миллиметрового орудия, 629-го стрелкового ордена Суворова Вердинской дивизии. В жизни каждого человека есть события. Которые прочно врезаются в память. В жизни Каюма Закировича такими событиями явились три сражения под Витебском Ковалем и Берлином. И не просто потому, что за героизм в этих боях он был награжден орденами Славы, нет. Просто есть события, в которых человек проверяет себя на мужество, стойкость, выносливость. Особенно ему запомнился последний бой за овладение деревней Альт Модлитц. Было это 24 апреля 1945 года, когда сержант Забаров под огнем противника выдвинул свое орудие на открытую позицию и прямой наводкой уничтожил три пулеметные точки противника, подавил огонь двух немецких орудий. Этим самым способствовал быстрому овладению населенным пунктом противника. За эти подвиги **Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1946 года Каюм Закирович Забаров награжден орденом Славы I степени.** После демобилизации полный кавалер орденов Славы служил стрелком железнодорожной охраны, а затем поступил на Казанский механический завод.

- Умер в 1996 году.